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”Petrus och Paulus, 

var på sitt sätt, 
 skulle fullborda ditt verk 
att samla Kristi husfolk, 
med början i Jerusalem 

och ända till jordens 
yttersta gränser.  

De förenades  
i en och samma uppgift,  
de förhärligades med en 
och samma segerkrans” 

(ur prefationen 29/6) 

                 Sancti apostoli Petrus et Paulus 
                 

I apostlarnas uppdrag ingår en del som inte kan överföras: att vara 
utvalda vittnen om Herrens uppståndelse och grundstenar för kyrkan. 
Men det finns också en del i deras uppdrag som fortsätter. Kristus har 
lovat att vara med dem ända till tidens slut. “Detta gudomliga uppdrag 
som Kristus anförtrodde åt apostlarna skall bestå intill tidens slut, 
eftersom evangeliet som de skulle föra vidare för varje tid är källan till 
kyrkans hela liv. Därför var apostlarna noga med att insätta 
efterträdare…” 
Då Kristus kallade de tolv “organiserade han dem som ett kollegium 
eller en fast krets och ställde den bland dem utvalde Petrus i spetsen 
för dem”. “På samma sätt är biskopen av Rom som Petrus efterträdare 
och biskoparna som apostlarnas efterträdare förbundna med 
varandra.”      (KKK 860, 880). 

 



Messias får lida för att gå in i sin härlighet 
 

Jesus är den efterlängtade Messias. Inte bara det. Han är Guds Son. 
Simon Petrus, inspirerad ovanifrån, proklamerar det klart och 
föredömligt: ”Du är Messias, den levande Gudens Son” (Matt 16:16), 
den Sonen som lever och råder med Fadern och den helige Ande, 
århundrade efter århundrade. Denna trosbekännelse är sann, men Jesus 
lägger till med en gång något som för Petrus och de andra låter inte bara 
obegripligt utan även anstötväckande: ”Människosonen måste lida 
mycket...”. Han som är härlighetens Messias måste gå igenom 
förödmjukelse, lidande och död. Per crucem ad lucem: han ska genom 
korsets väg uppnå, för sig själv och för oss alla, härlighetens ljus och 
glädje. Gloria crucis: korset (både Jesu kors och vårt eget) ska bli 
strålande. Påskmysteriet förverkligas och uppenbaras.  
Med Petrus bekänner vi Jesus som Guds utsände, Guds Smorde, 
Messias, fylld av helig Ande. Men bekännelsen kan inte förbli något 
teoretiskt. Det skulle vara förgäves. Förödmjukelse, lidande och död är 
Kristi väg och vår väg till uppståndelsen och till det fulla, sanna livet. 
Att erkänna Messias och att följa efter honom: det behövs både och. Vi, 
liksom apostlarna, är kallade till att gå i Jesu fotspår. Petrus har prövats 
av Satan och en kort tid har han följt Jesus ”på avstånd” (Luk 22:54 
par.). Sedan har han fått nåden att helhjärtat ge sitt liv på korset för Jesu 
skull. Och så uppmuntrar han oss: ”Om ni står ut med att misshandlas 
när ni har gjort rätt, då är det något stort i Guds ögon. Det var det ni har 
kallats till, ty också Kristus led, för er skull, och gav er ett exempel för 
att ni ska följa i hans fotspår” (1 Pt 2:20f). 
 ”Att gå i någons fotspår innebär att låta sig undervisas av honom, att ta 
hans lära som ledning för sitt tankesätt. Men det innebär även att gå en 
konkret väg, i det att man bär sitt kors, man ”förnekar sig själv”, man 
dör bort från sig själv för att uppstå med Kristus. Jesu lärjungar kallas 
inte ’kristna’ från första början. Det är först senare, med början i 
Antiochia i Syrien, som de kallas ’kristna’ (jfr apg 11:26). Innan kallas 
de ”denna Vägens (gr. odós) män och kvinnor” (Apg 9:2), de som hör 
till Vägen. De tillhör inte en organisation eller en förening, utan en 



person, Jesus, som om sig har sagt: ”Jag är Vägen, Sanningen och 
Livet” (Joh 14:6). För att ta denna väg är det nödvändigt att gå igenom 
den ånger som nåden väcker i dem som ”ser på honom som de har 
genomborrat” (Sak 12:10). Att se på Jesus som vi har genomborrat: en 
givande och förvandlande betraktelse. Den helige Franciscus, den 
heliga Birgitta och många andra helgon har tillbringat långa bönetider 
inför Krucifixet. Så har deras tankar och deras liv förändrats och fått 
många andra att förändras. Krucifixet är ’den boken’ som vi ska läsa. 
En siciliansk kapucinmunk på XVI-talet, broder Bernardo, var 
analfabet. Hans medbröder ville hjälpa honom att lära sig att läsa. Då 
gick han framför krucifixet för att få veta om detta var Herrens vilja 
eller ej. Jesus svarade honom: ”Din bok är jag, den korsfäste. Här kan 
du alltid läsa den kärlek jag har till dig”. Den helige Tomas av Aquino 
gick en dag och hälsade på den helige Bonaventura och frågade honom 
vilken bok han hade använt mest för att skriva sina fina verk. 
Bonaventura visade då för Tomas Krucifixusbilden och sa: ”Detta är 
min bok, ur vilken jag tar allt jag skriver. Han har undervisat mig”. 
Sapentia crucis, korsets vishet, som är ett med Guds kärlek, uppenbarad 
genom Jesus. Han säger till oss som till Petrus: Följ mig”! Må Kristi 
efterförljelse bli verklighet i oss som i Petrus! Och må vi inte dröja! 
Amen.      

f. Alviero 

Bön inför den Korsfäste 
Se, o gode och mildaste Jesus, inför ditt ansikte faller jag ödmjukt på 
knä. Jag ber och bönfaller dig med brinnande andakt att du i mitt hjärta 
inpräglar en levande känsla av tron, hoppet och kärleken. 
Upptänd i mig en uppriktig ånger över mina synder 
och en fast besluten vilja att göra bot och bättring, 
när jag nu med innerlighet betraktar dina fem sår och så har framför 
ögonen det som redan profeten David sagt om dig, gode Jesus: De har 
genomborrat mina händer och fötter, man kan räkna alla mina ben. 



 
f. Alviero och f. Samji tog med sig ministranterna  

och åkte iväg till Rom   

 

 

Palmsöndagen med Nuntien 

 



 
Påsknatten 

 

 
De äldres fest 



Kateketer: Jenny Olsson                  
och Nieves Fabregat 

 
Mässa med 1:a Kommunion 9 maj 2010 

 
Emelie Corak  
Sandra Cruz 
Miriam Di Stadio  
Andrea El-Jouni  
Anna Gomez Paloma 
Maria Gustafsson 
Alex Horvath  
Paula Horvath  
Tilde Hultqvist 
Oskar Kercso  
Josef Kraljevic  
Anette Lindqvist 
Carina Mach 
Henrik Markholm 
Philip Mohr  
Rebecca Mrnjavac  
Caroline Mubiru  
Markus Hansson  
Ho, Anton 
 

 
Madeleine Olsson 
Chidera Onyali  
Victoria Papp 
Dante Rehnström 
Felicia Roxenstrandova  
Kevin Simonsson 
Isak Söderlund 
Dennis Than  
Louis Than  
Laura Tran 
Linda Tran 
Ludvig Von Lingelsheim  
Emma Zawilo  
Shajana Zuleta  
Sharis Zuleta  
Paola Barrenecha  



 
        Konfirmation med vår Biskop Anders 13 maj 2010 

 
Blagic, Ivana          
Tobian, Vanessa   
Dolan, Patrick                
Andrea Machado 
Marta Majvie 
Culjak, Daniel              
Juan  Paez Larraguibel Hektor 
Culjak, Martin                         
Földvary, Robin  
Kerbage, Anthony  
Kerbage, Stefanie  
Knudsen, Patrick  
Kurtagic, Anna 
Ladisic Manzano, Olivia 
Olsen, Martin 
Olsen, Michael 
Ruzicka, Anna 
Rybarski, Konrad 

Strama, Kamil 
Strama, Krystian 
Pettersson, Fredrik 
Sok, Jonny 
Tran, Bao Linh Linda 
Do, Phuong Khanh 
Do,Van Khoa 
Tran, Jenny 
Tran, My Linh Candy 
Mach,Vinh Thang 
Tran, Linh 
 
Kateketer:  
Anette Ferens 
Fader Fermin Landa  
Fader Thanh Thaddeus  



 
Rosenkransvallfärd Oskarström 

 
Ministranternas grillfest  



 
Kristi Kropps och Blods högtid 

 

Assumptionssystrana avtackas 
 



Ur Påvens ord 
 
Om den helige Tomas av Aquino  
 
”Tomas gick med i dominikanorden, och studerade under Albert den 
Store. Han undervisade i teologi i Köln, Paris, Rom och Neapel. Bland 
hans många kommentarer och systematiska verk, visar det stora verket 
Summa Theologiae på hans gåvor och hans övertygelse av den naturliga 
harmonin mellan tro och förnuft. Thomas komponerade även de 
liturgiska texterna för den då nya högtiden Corpus Domini, vars hymner 
speglar hans djupa eukaristiska tro och teologiska visdom. Vid slutet av 
sitt liv, slutade Tomas skriva, efter en mystisk upplevelse som 
övertygade honom om att allt han hade skrivit "var som halm", i 
jämförelse med Guds Sannings oändliga storhet och skönhet. Under de 
kommande katekeserna kommer vi att undersöka denna stora teologs 
tankar och skrifter.”  
 
"Den verkliga fienden att frukta och bekämpa är synden 
 
"Den verkliga fienden att frukta och bekämpa är synden, det onda i 
anden, som ibland tyvärr även infekterar kyrkans medlemmar. Vi lever i 
världen - säger Herren - men vi tillhör inte världen (jfr Joh 17: 10,14), 
även om vi måste akta oss för dess förförelser. Vi måste frukta synden 
och det genom att vara djupt rotade i Gud, vara solidariska i det goda, i 
kärleken, i tjänsten." 
"Detta är vad kyrkan och dess ministrar har gjort och fortsätter att göra, 
tillsammans med de troende – att ge sitt brinnande engagemang för 
mänsklighetens andliga och materiella bästa över hela världen. Det är 
vad ni försöker göra var dag, i synnerhet i era församlingar, föreningar 
och rörelser: att tjäna Gud och människan i Kristi namn." "Låt oss 
fortsätta tillsammans på den väg som vi vandrar, genom att låta 
prövningarna, som vår Herre tillåter, driva oss till att vara mer radikala 
och konsekventa i vår vandring. Det är glädjande att se denna skara idag 
på Petersplatsen, liksom det berörde mig att se den enorma folkmassan i 
Fatima, som, skolade av Maria, bad för hjärtats omvändelse. Jag förnyar 
denna uppmaning idag, tröstad av er stora närvaro! Tack! Återigen, tack 
till er alla!" 
 



”När din själ är tyngd, titta på stjärnorna” 
 
Påven förklarade att med sin himmelsfärd lockar Kristus apostlarnas 
blickar - våra ögon - till himlen, för att visa vägen under det jordiska 
livet. Han förblir dock i den mänskliga historiens väv, han är var och en 
av oss nära och vägleder vår kristna vandring: han är följeslagare med 
de som förföljs för sin tro, han är i alla de marginaliserades hjärtan, han 
är närvarande i dem vars rätt till liv förnekas. Genom att öppna vägen 
för oss till himlen, ger Herren oss en försmak av det gudomliga livet 
redan här på jorden. Påven avslutade med att citera en rysk 
nittonhundratalsförfattare, Florenskij, som i sitt andliga testamente 
skrev: "Titta på stjärnorna oftare. När din själ är tyngd, titta på 
stjärnorna eller på himlens blå djup”.  
När du känner dig ledsen eller när du är förolämpad ... uppehåll dig med 
himlen. Då finner din själ frid". Jag tackar jungfru Maria, som jag under 
de senaste dagarna har kunnat vörda vid helgedomen i Fatima, för 
hennes moderliga skydd under den intensiva pilgrimsfärden jag gjorde i 
Portugal. Till henne som vakar över dem som vittnar om hennes älskade 
son, vänder vi vår tillitsfulla bön. 
 
Den gudomliga Treenigheten tar sin boning i oss på vår dopdag.  
Efter Kristi Himmelsfärd och Pingst kommer den Heliga Treenighetens 
söndag som den katolska kyrkan firade igår. I och med pingsten 
avslutas påsktiden och därför även Regina Caeli Påven Benedictus XVI 
påpekade i början av sin reflektion just att ”i och med att vi trätt in i det 
gudomliga livet genom sakramenten, är vi dagligen kallade att vara 
öppna för Nådens agerande, för att gå vidare i kärlek till Gud och vår 
nästa. Påven centrerade sin reflektion på Treenigheten denna söndag 
och förklarade att det mänskliga sinnet och språket är otillräckliga för 
att förklara förhållandet mellan Fadern, Sonen och den Helige Ande, 
men att ändå har kyrkofäderna försökt förklara mysteriet med den 
Treenige Gud genom att leva det i sina egna liv med djup tro. Den 
gudomliga Treenigheten tar sin boning i oss på vår dopdag; "Jag döper 
dig - säger prästen - i Faderns och Sonens och den Helige Andes 
namn", sa påven och påminde om att vi nämner Guds Namn varje gång 
vi gör korstecken. I korstecknet och i den levande Guds namn, finns 
budskapet som genererar tron och inspirerar bönen, sa påven och 
uppmuntrade oss att låta den helige Ilario av Poitiers' bön bli vår, han 



som bad: "Bevara min tro varaktig och ren, fram till mitt sista andetag, 
ge mig denna röst i mitt samvete, så att jag alltid må förbli trogen vad 
jag bekände i min pånyttfödelse, då jag döptes i Faderns, Sonens och 
den Helige Andes namn "(De Trinitate, XII, 57, CCL 62 / A, 627). 
Påven vände sedan sina böner till jungfru Maria som, som han sa, var 
den första människan i vilken den allra heligaste Treenigheten 
fullkomligt tog sin boning, och bad henne om beskydd under vår 
fortsatta jordiska pilgrimsfärd. 

****** 
Pastorsexpeditionens öppettider under sommaren: mån  9.00-16.00, 
tis-fre 9.00-13.00 
 
23/7 Konsert i Vår Frälsare kl 19.00. "Trio Boyarsky": Ben Baker, 
violin, Konstantin Boyarsky, viola, Amelia Jakobsson Boyarsky, 
cello.  
 
19/8 kl 19.00: Ekonomiråd 
21/8 Utflykt för församlingens medarbetare 
2/9   kl 19.00: Pastoralråd 
5/9   Trosundervisning för barn börjar 
f.o.m 23/8 t.o.m 10/10: neokatekumenates katekeser  
                                       måndag o torsdag kl 19.00 i Bispsalen 
september 2010-juni 2011: f. Fermins kurs 2:a o 4:e tisdag kl 19.00 
hösttermin: diakon Björns bibelkurs onsdagar kl 19.00 i Bispsalen 
2-6/11: församlingsresa till Rom och Montecassino  
17-19/12: Biskopsvisitation och julreträtt i vår församling 
 

 
 

 Alla församlingsbor 
 önskas  

en trevlig sommar! 


